Electronica 1

Préctico 3
Diodos 1

Los ejercicios marcados con % son opcionales. Ademds cada ejercicio puede tener un nimero,
que indica el nimero de ejercicio del libro del curso (Microelectronic Circuits, 4th. edition.

Sedra/Smith.) o una fecha, que indica en que prueba (examen o parcial) se planted el ejercicio.

Objetivo: El objetivo general del presente practico es presentar el Diodo: sus
diferentes modelos y la eleccion del adecuado al problema, sus principales carac-
teristicas y aplicaciones y el andlisis de circuitos que contienen este componente.

Ejercicio 1.

Una aplicacién tipica del diodo es como un elemento de seguridad, en este ejer-
cicio se pretende observar el funcionamiento del diodo para limitar voltaje.

Para los circuitos de las Figuras 1.1, 1.2 y 1.3 hallar V,;, si V;, es una senal
como la de la Figura 1.4. Considere que los diodos son ideales salvo por su
voltaje de umbral V,, diferente de cero.
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Ejercicio 2.

El objetivo de este ejercicio es mostrar como puede utilizarse el diodo para
implementar funciones légicas. Para ello se pide hallar las funciones logicas
implementadas por los circuitos de las Figuras 2.1 y 2.2, asumiendo que los
diodos son completamente ideales.
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Ejercicio 3. (3.25)

El objetivo de este ejercicio es observar como impacta la eleccién del modelo del
diodo. En el circuito mostrado en la Figura 3, D2 tiene un area de juntura 10
veces mayor que D1.

(a) ;Qué valor de V,,; se obtiene si los diodos se consideran ideales o ideales
salvo V.7

(b) {Cudl es realmente el valor Vg,,;?
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Ejercicio 4. (3.27)

El objetivo de este ejercicio es trabajar con el diodo en inversa y en directa
con pequenas corrientes. También se aprovecha la diferente variacion de las



corrientes de fugas y saturacién con la temperatura para deducir cuanto aporta
cada una de ellas a la corriente inversa. Para esto considere el circuito de la
Figura 4 que usa diodos idénticos para los cuales Ip = 1mA cuando Vp = 0.7V
yn=1. A 25°C, V,,; es medido y vale 0.1V.

(a) ;jPor que factor la corriente de fugas inversa I excede a Ig a 25°C?

(b) Estimar el valor de V,,; cuando la temperatura aumenta 50°C'.

Figura 4

Ejercicio 5.

El objetivo de este ejercicio es analizar como se reparten la corriente y la tension
de un par de diodos, cuando respectivamente estdn en paralelo y en serie.

(a) Calcular como se reparte la corriente por cada diodo del circuito de la

(b)

()

Figura 5.1 si: Ip; = Ip1(eVP/VT — 1) e Ipy = Ips(e"P/Vr — 1), siendo
Io1 = 100nA e Ips = 2Ip1 en un caso e Ip; = 100nA e Ips = 41p1 en
otro caso.
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Calcular como se reparte la caida de tension en cada diodo del circuito de
la Figura 5.2 si los diodos son idénticos a los del caso anterior.

,En que zona de la curva opera el diodo D17 Muestre este resultado a
partir de observar las curva de ambos diodos en inverso e imponer las
relaciones que deben cumplir las tensiones y corrientes de ambos. A partir
de esta observacién deduzca el resultado de la parte anterior sin necesidad
de iteraciones numéricas.

;Qué implican estos resultados en cuanto a la utilizaciéon de diodos en
paralelo para soportar una corriente mayor o en serie para soportar una
tensién mayor?
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Ejercicio 6.
El objetivo de este ejercicio es presentar el amplificador logaritmico.
(a) Hallar la transferencia del circuito de la Figura 6.1.

(b) Hallar la transferencia del circuito de la Figura 6.2. Suponer que Ry >>
Ro+ Ry , Ry >> Ry e I) = 1V/R;. ;Qué mejora observa respecto a la
parte anterior?

(c) {Cémo debe ser la dependencia de Ry con la temperatura para que la
transferencia total sea independiente de la temperatura?
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Ejercicio 7. %

El objetivo de este ejercicio es analizar el circuito rectificador de media onda
con filtro por condensador que se presentan en la Figura 7. Para ello se pide
hallar y graficar la corriente por el diodo y la tensién de salida V.
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Ejercicio 8.

El objetivo de este ejercicio es analizar el circuito rectificador de onda completa
con filtro por condensador que se presenta en la Figura 8.

(a) Dibujar la forma de onda de la corriente en los diodos y de la tensién en
la carga del circuito de la Figura 8

(b) Calcular el valor medio de la corriente y la tensién en la carga.

(¢) Calcular la tensién inversa de pico en los diodos y el ripple.
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Ejercicio 9. %

Realizar la eleccion de los componentes a utilizar para construir una fuente DC
basada en el circuito de la Figura 8, considerando las siguientes especificaciones:

= Voltaje de salida de 30V
s Corriente méxima = 0.8A.
= Ripple 1V.

= Se dispone de la siguiente lista de componentes: Diodos 1N4001-1N4007



Ejercicio 10.

El objetivo de este ejercicio es presentar y analizar dos implementaciones de
rectificadores ideales que son ampliamente utilizadas. Considere que los diodos
D1 y D2 tienen tensién umbral V.

(a) Hallar V,,; en funcién de V;, para el circuito de la Figura 10.1.

(b) Utilizando la parte anterior, hallar V,,; en funcién de V;,, para el circuito
de la Figura 10.2.
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Ejercicio 11.

El objetivo de este ejercicio es continuar profundizando en el andlisis de circuitos
con diodos y operacionales. Para ello se pide hallar la salida del circuito de la
Figura 11.1 para la entrada de la Figura 11.2. ;Qué funcién implementa dicho
circuito?.
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Ejercicio 12.

El objetivo de este ejercicio es continuar profundizando en el andlisis de circuitos
con diodos y operacionales. Para ello se pide hallar la transferencia del circuito
de la Figura 12. ;La utilizacion del modelo ideal permite determinar claramente
en todos los casos la zona de operacién de ambos diodos?
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